

Телеграмма Президиуму Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик...

«За укрепление мира между народами» итальянскому священнику Андреа Гаджеро (1 стр.)...

П. Малипина. — Пути повышения продуктивности молочного скота (3 стр.)...

За конкретное, живое руководство агитаторами

В огромной созидательной работе советского народа, борющегося за дальнейшее развитие социалистической экономики и культуры...

возросших запросов трудящихся. Важнейшие вопросы политики Коммунистической партии и Советского правительства...

Известно, что успех любого дела зависит прежде всего от людей. Чем выше их социалистическая сознательность...

Чтобы политическая работа в массах давала свои плоды, надо повседневное руководство ею. Правильно руководить агитационной работой — это значит...

Большое внимание агитационно-массовой работе уделяет партийная организация Ваднаурской МТС...

Важнейшей формой воспитания агитаторов являются занятия агитколлективов. Здесь должна быть сосредоточена основная работа по обучению агитаторов...

Высокий уровень агитации, ее целеустремленность, действительность достигаются в результате повседневного руководства агитаторами...

Можно ли признать удовлетворительной работу агитколлектива партийной организации станкозаводского завода имени Кирова...

Чем руководит агитаторы нередко не умеют направить политическую активность своих слушателей на выполнение конкретных заданий...

Нельзя добиться широкого размаха политической агитации, повышения ее идейного уровня, если руководящие партийные работники будут стоять в стороне от этого дела...

К чему приводит отрыв политической агитации от конкретных хозяйственно-политических задач, можно видеть на примере ткацкой фабрики имени Сталина...

Повышая уровень агитационно-массовой работы, партийные организации должны повседневнее воспитывать у трудящихся лучшие черты советских людей...

Только бездеятельность агитаторов, слабой работой партийной организации можно объяснить тот факт, что сейчас когда труженики сельского хозяйства ведут борьбу за сжатые сроки и отличное качество осеннего сева...

Агитаторы — это огромная сила. Они — ближайшая боевая помощница партийных организаций. Первейшая обязанность райкомов, горкомов, обкомов партии, секретарей первичных партийных организаций — улучшить руководство работой агитколлективов и агитаторов...

Самым серьезным недостатком агитационной работы является то, что в ряде партийных организаций она ведется на низком идейном уровне...

Совхозы страны перевыполнили план сева озимых

Совхозы страны успешно провели сев озимых культур. К 10 октября они выполнили установленный государственный план на 115,4 процента...

Многие хозяйства южных районов продолжают сев озимых сверх плана. (ТАСС.)

Собрание поагандистов и агитаторов Москвы

18 октября в Московском городском Комитете партии был проведен инструктивный доклад для пропагандистов и агитаторов столицы на тему «37-й годовщина Великой Октябрьской социалистической революции»...

С докладом выступил ведущий отдел науки и культуры ЦК КПСС А. М. Румянцев. (ТАСС.)

ТЕЛЕГРАММА Президиуму Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Совету Министров Союза Советских Социалистических Республик Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

Дорогие товарищи! Разрешите от имени всего китайского народа выразить Вам сердечную благодарность за Ваши дружественные поздравления по случаю 5-й годовщины со дня образования Китайской Народной Республики.

Следим о строительстве и социалистической перестройки, неотделимы от искренней и бескорыстной помощи со стороны великого советского народа...

Успехи, достигнутые народами нашей страны в течение истекших пяти лет в области социальных преобразований, восстановления народного хозяйства, социалистическом строительстве и социалистической перестройки...

Да здравствует нерушимая братская дружба между народами Китая и Советского Союза!

ПОСТОЯННЫЙ КОМИТЕТ ВСЕКИТАЙСКОГО СОБРАНИЯ НАРОДНЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ

Вручение международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» итальянскому священнику Андреа Гаджеро

РИМ, 18 октября. (ТАСС). 17 октября в Риме в помещении Ассоциации работников искусств состоялось вручение международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» известному общественному деятелю, активному борцу за мир священнику Андреа Гаджеро.

Член комитета по международным Сталинским премиям проф. Кончетто Маркони рассказал о жизненном пути и деятельности Андреа Гаджеро.

В зале ассоциации собрались многочисленные представители прогрессивной общественности, сенаторы и депутаты, деятели культуры и науки, активисты комитетов защиты мира, прибывшие из различных городов страны...

Андреа Гаджеро выступил с ответной речью, которая была с большим вниманием выслушана собравшимися. Мои мысли, сказал он, сейчас обращены к советскому народу...

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении многодетным матерям почетного звания «Мать-героиня» по Грузинской ССР

- 1. Аветишвили Воксин Мкртичевне — колхознице, село Турчки Ахалцкаского района.
- 2. Еналиевой Наде Михайловне — колхознице, село Мзиви Джавского района Юго-Осетинской Автономной области.
- 3. Павличенко Анне Тимофеевне — работнице, село Махиджаури Батумского района Аджарской АССР.

Президиум Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ. Москва, Кремль. 18 октября 1954 г.

УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ ОСЕННИЙ СЕВ

Улучшить качество полевых работ

Ни один из колхозов зоны Бачаганской МТС, несмотря на самые благоприятные почвенно-климатические условия, не выполнил в нынешнем году заданий по урожайности пшеницы.

из-за плохой работы четвертой тракторной бригады (бригадир С. Халилов) эти возможности были упущены. За бригадой задержано семь тракторов. Три из них простояли по техническим причинам в общей сложности девять дней.

Хотя преобладающая часть посевов озимой пшеницы была размещена на хорошо орошаемых землях, артели этой зоны не смогли использовать свои богатые возможности. Вместо плановых 19,4 центнера зерна с гектара здесь намолотили по 13,6 центнера, а колхозы имени Микояна села Ходжори, имени Фрунзе села Ахкерети, имени Куйбышева села Опрети при плане в 17 центнеров собрали от 5 до 9,2 центнера пшеницы с гектара.

Риск М. Мамедов, ни агроном МТС О. Кузнецова не обратили внимания на эту неисправность, которую можно было устранить за 10-15 минут. В результате вместо 200 килограммов семян на гектар, положенных по норме, здесь высевалось менее 170 килограммов.

Вечер дружбы писателей республик Закавказья

18 октября в Тбилисском государственном театре имени Руставели состоялся литературный вечер советских писателей братских республик Закавказья — Азербайджана, Армении и Грузии.

...За столом президиума — Мамед Рагим, Рабул Раза, Осман Сарывелили, Наби Вабаев, Мирварид Дильбази, Бахтияр Вахабзаде, Нигяр Рафибейли (Азербайджан), С. Зорян, Н. Зарян, С. Калуткиан, А. Сирас, А. Салахян, Г. Ованесян, В. Варданян, Г. Эмин (Армения), И. Абашидзе, Г. Абашидзе, Ш. Амисулашвили, В. Атриян, М. Бараташвили, А. Белишвили, Х. Берулава, А. Гомкашвили, К. Каладзе, О. Кароян, Г. Леонидзе, К. Лордкипанидзе, Р. Маргариан, А. Мирхулава, Б. Жентги, Г. Табидзе, С. Чиковани, С. Чилая, А. Чевшвили, С. Эули (Грузия).

На вечере присутствовал выдающийся турецкий поэт-коммунист, лауреат Международной премии мира Назым Хикмет.

С речью выступил грузинский критик Б. Жентги. Он отметил, что одна из характерных черт советской литературы — ее многонациональность. Советская литература отражает нерушимую дружбу народов СССР.

С чтением стихотворений, посвященных дружбе народов СССР, выступили поэты Н. Зарян, М. Рагим, Г. Табидзе, М. Дильбази, А. Мирхулава, С. Калуткиан, Н. Рафибейли, С. Чиковани, Н. Бабаев, К. Каладзе, Г. Ованесян, В. Вахабзаде, В. Варданян, О. Сарывелили, М. Бараташвили, Г. Эмин, Р. Раза, Р. Маргариан, Х. Берулава.

После торжественной части вечера состоялся концерт.

Сталь сверх плана

МАГНИТОГОРСК, 19. (ТАСС). Коллектив мартовской печи № 22 металлургического комбината имени Сталина плавил металл сверх плана октября. Сталевары Тагашев, Фадеев, Камзев, обслуживающие эту печь, добились отличных производственных показателей. Они сократили продолжительность плавки в среднем на один час. За счет экономленного топлива сталевары провели в этом году 16 дополнительных плавов.

Сталь сверх десятидневного плана выдает также коллектив мартовской печи № 23.

Ликвидировать отставание

АХАЛЦИХЕ, 19. (Корр. «Зари Востока»). В Ахалцихском районе сроки озимого сева на исходе, а посевные работы попрежнему идут медленными темпами. Руководящие органы и дирекция Ахалцихской МТС не принимают решительных мер для ускорения сева.

Вместо того, чтобы темпы сева с каждым днем наращивались, они идут на убыль. Если в пятый пятидневке сентября в районе было засеяно 334 гектара, то в шестой пятидневке — 290 гектаров, а с 1 по 5 октября был засеян только 281 гектар.

Это отставание вызвано тем, что многие колхозы не обеспечены семенами, медлят с их очисткой и подготовкой почвы для сева.

Колхоз имени Дзержинского села Миладзе, приступивший к севу 7 сентября, до 25 сентября посеял только 90 гектаров из 150, с 25 же сентября по 9 октября сев здесь вовсе не производился из-за неподготовленности почвы.

Зачастую тракторы простаивают по техническим причинам. Это также значительно снижает темпы сева. Например, трактор пятой бригады (тракторист И. Атаман) простоял в колхозе села Ани с 30 сентября по 6 октября.

Колхозы района медлят с очисткой семян и доведением их до посевной кондиции. К 9 октября из представленных на проверку 5.839 центнеров семян кондиционным оказался только 4.891 центнер.

Н. ЯРОВ. (Спец. корр. «Зари Востока».)





Предварительные результаты выборов в ГДР

БЕРЛИН, 18 октября. (ТАСС). Официально сообщены предварительные результаты выборов в Народную палату ГДР и в народное представительство Большого Берлина:

В голосовании на выборах в народное представительство Большого Берлина приняли участие 875.026 человек, т. е. 97,7 процента лиц, имеющих право голоса.

Для участия в выборах в Народную палату ГДР было зарегистрировано 12.086.987 граждан, имеющих право голоса.

Признаны недействительными и поданными против единого списка 5.761 голос, или 0,7 процента.

Признаны недействительными и поданными против единого списка Национального фронта демократической Германии 82.320 голосов, т. е. 0,7 процента.

ПЕРЕДАЧА ВЛАСТЯМ ГДР НЕМЕЦКИХ ГРАЖДАН, ОСУЖДЕННЫХ СОВЕТСКИМИ ВОЕННЫМИ ТРИБУНАЛАМИ В ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 18 октября. (ТАСС). Верховный комиссар СССР в Германии Г. М. Пушкин информировал правительство ГДР о том, что соответствующие советские органы приняли решение передать в распоряжение властей Германской Демократической Республики всех немецких граждан, осужденных в разное время за преступления, совершенные против советских войск в Германии, в отбывающих наказание на территории ГДР.

Правительство Германской Демократической Республики выразило благодарность Советскому правительству в связи с этим решением.

ЗА УСТАНОВЛЕНИЕ КУЛЬТУРНЫХ СВЯЗЕЙ ИТАЛИИ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

РИМ, 17 октября. (ТАСС). Выступая в палате депутатов в преддверии проекта бюджета министерства иностранных дел на 1954—1955 финансовый год, депутат-коммунист Барбери, генеральный секретарь общества «Италия—СССР», осудил политику итальянского правительства, пытающегося помешать сотрудничеству в области культуры между Италией и Советским Союзом.

Барбери указал, что в то же самое время правительство смотрит сквозь пальцы на идеологическое нашествие США на Италию, которое все больше принимает характер наступления на национальное искусство и культуру.

СПУСК В ШВЕДИИ НА ВОДУ ТРАУЛЕРА ДЛЯ СССР

СТОКГОЛЬМ, 17 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Свенска дагбладет», на судовой «Финбуда» в Стокгольме был спущен на воду траулер, построенный для СССР.

После XI шахматной олимпиады Впечатления очевидца

Задолго до открытия XI шахматной олимпиады было объявлено, что она состоится в столице Аргентины — Буэнос-Айресе. И вдруг летом из Буэнос-Айреса пришла телеграмма: Аргентина отказывается от проведения олимпиады из-за отсутствия средств.

Проведение шахматной олимпиады было поставлено под угрозу. Положение спасла Голландия. Аргентине потребовалось примерно полтора года для того, чтобы отказаться от проведения олимпиады, а Голландия оставалась все-навсего пять недель, чтобы подготовиться и провести этот крупный турнир.

Прием Председателем Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дунем премьер-министра Индии Неру

ПЕКИН, 19 октября. (ТАСС). Сегодня в Пекине по приглашению правительства КНР прибыл премьер-министр Индии Джавахарлал Неру. Премьер-министра сопровождают его дочь Индира Ганди и генеральный секретарь министерства иностранных дел Пилалал.

На аэродроме Неру встречал премьер Государственного совета и министр иностранных дел КНР Чжоу Энь-лай, заместитель премьер-министра Государственного совета Чан Юнь, Ли Дэ-хуай, Дан Цзы-хуай, Хо Луи, Улянфу, Ли Фучунь, Ли Сянъянь; генеральный секретарь Государственного совета КНР Си Чжун-сонь, представители командования Народно-освободительной армии, мэр Пекина Пин Чжань, командующий пекинским и таньцзинским гарнизонами Не Жун-чжэн, председатель Комитета связи сторонников мира стран Азии и Тихого океана Сун Пилал, председатель Китайского комитета защиты мира Го Мо-жо, начальник секретариата ЦК Китайской коммунистической партии Дан Сяо-пин, руководители демократических партий и общественных организаций, председатель Общества китайско-индийской дружбы Дин Си-линь, заместитель председателя Всекитайского совета мира, лауреат международной Сталинской премии мира Сахиб Синг Сохей, студенты вузов, представители молодежных организаций.

Среди встречавших на аэродроме находились посол СССР в КНР П. Ф. Юдин, главы и члены посольств и миссий, аккредитованные в Пекине.

ПЕКИН, 19 октября. (ТАСС). Сегодня Председатель Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дун принял премьер-министра Индии Неру.

На приеме присутствовали заместитель Председателя КНР Чжоу Дэ, председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Лю Шаоци, премьер Государственного совета и министр иностранных дел КНР Чжоу Энь-лай, заместитель председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Сун Цин-лин, заместитель премьера Государственного совета КНР Чан Юнь, посол Республики Индии в КНР Рагхаван и посол КНР в Республике Индии Юань Чжун-сянь.

Забастовочное движение в Англии

ЛОНДОН, 18 октября. (ТАСС). Забастовочное движение в Англии продолжает расширяться. После того, как 17 октября в забастовке докеров Лондонского порта, которая длится около двух недель, присоединились 4.500 рабочих с буксирных судов и лихтеров, общее число забастующих в доках Лондона составило около 36 тысяч человек.

Забастовочное движение распространяется и на другие порты Англии. Как сообщало агентство Рейтер, 18 октября около 7 тысяч докеров в двух портах северно-западного побережья Англии — Ливерпуле и Беркенхедде объявили забастовку в знак солидарности с забастующими рабочими Лондонского порта.

Митинг забастующих рабочих в Лондоне

ЛОНДОН, 18 октября. (ТАСС). Четыре тысячи лондонцев собрались на Трафальгарской площади на массовый митинг, организованный забастующими рабочими лондонских автобусов. У подножья колонны Нельсона выстроилась большая группа водителей, кондукторов и других работников автопарка, с плакатами, призывающими поддержать забастующих в их борьбе за улучшение условий труда.

Югославская газета о гоминдановской агрессии в Бирме

БЕЛГРАД, 18 октября. (ТАСС). Газета «Внесик» в статье, озаглавленной «Старые проблемы», пишет:

Позитивный комитет Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в третий раз на протяжении последних двух лет принимает решение о том, чтобы отложить вопрос о Бирме, пока не будут выведены из этой страны.

Известно, что Бирма несколько раз ставила этот вопрос перед Организацией Объединенных Наций. Однако такая великая держава, как США, которая имела особые виды на гоминдановский Китай, не поддерживала законного стремления бирманского народа освободить свою страну от вооруженных завоевателей.

«Наш Эйве победил!». Правда, на этот раз голландская команда и сам Эйве играли не особенно удачно, и эту победу удавалось исполнять весьма редко.

Как это ни странно, но голландец Эйве последним из участников олимпиады прилетел в Амстердам. Дело в том, что 53-летний экс-чемпион мира использовал летние каникулы для гастрольной поездки в Южную Африку.

За несколько дней до начала олимпиады от участия в ней отказалась команда США. Причина? Опять деньги! Каждый иррически улыбнулся, когда узнал официальную мотивировку отказа США: нет денег для отправки шести человек в Амстердам! Бедная Америка! Это при ее-то возрастающих расходах на вооружение...

Коммунике о переговорах между Неру и Хо Ши Мином

ПЕКИН, 18 октября. (ТАСС). Ханойский корреспондент агентства Синхуа передал текст совместного коммюнике, опубликованного после переговоров между президентом Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мином и премьер-министром Индии Неру. В коммюнике говорится:

«Президент Хо Ши Мин вечером 17 октября имел встречу с премьер-министром Индии, и они обсуждали различные вопросы, представляющие общий интерес. Оба они заинтересованы в выполнении Женевского соглашения по Индо-Китаю, и президент Хо Ши Мин заявил премьер-министру в том, что он оказывает и будет оказывать свое полное содействие международной комиссии для выполнения этого соглашения. Он стремится разрешить все оставшиеся вопросы в духе мира и сотрудничества с тем, чтобы страны Индо-Китаю могли жить независимо и процветать без какого-либо внешнего вмешательства.

Президент Хо Ши Мин полностью одобряет пять принципов, о которых было достигнуто соглашение между премьер-министрами Китая и Индии, и желает применить их к отношениям между Вьетнамом с одной стороны, и Лаосом и Камбоджей — с другой, а также к отношениям с другими странами.

Премьер-министр Индии согласился с тем, что применение этих принципов устранит трудности и опасения и будет содействовать установлению дружественных отношений и мирного сотрудничества между различными странами.

Президент Хо Ши Мин указал на древние связи Индии с народом Вьетнама и выразил надежду, что в будущем эти связи будут возобновлены и укреплены. Премьер-министр Индии полностью согласился с тем, что отношения Индии со странами и народами Вьетнама, Лаоса и Камбоджи должны поощряться и укрепляться.

К воссоединению с Индийским союзом французских владений в Индии

ПАРИЖ, 19 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Пондишери, вчера конгресс Пондишери 170 голосами против 8 одобрил передачу французских территорий в Индии Индийскому Союзу.

Репрессии против оппозиции в Иране

ТЕГЕРАН, 18 октября. (ТАСС). Военный суд второй инстанции, пересмотревший дело первой группы офицеров и двух гражданских лиц, обвиняемых в принадлежности к Народной партии, утром 17 октября приговорил лейтенанта Ислами и Сабевари к пожизненному тюремному заключению. Приговор остальных 10 обвиняемым, осужденным военным судом первой инстанции на смертную казнь, оставлен в силе.

По сообщению газеты «Посте Техран», осужденные потребовали рассмотреть их дело в кассационном порядке.

Как сообщила газета «Кейхан», военными властями арестовано 35 человек по обвинению в принадлежности к «молодежной организации Народной партии».

Газета «Посте Техран» указывает, что военный суд при канцелярии военного губернатора Тегерана приговорил трех человек за распространение листовки Народной партии к одному году тюрьмы. За «принадлежность к Народной партии» приговорены один человек — к 7 годам и один — к 8 годам тюремного заключения.

Газета «Посте Техран» сообщает, что два человека «за оскорбление монарха» приговорены к одному году тюремного заключения.

В Амстердаме было много иностранных корреспондентов. В Америке интересовались результатами, прежде всего, команды СССР. Корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» передавал этой газете подробные отчеты о всех партиях, сыгранных чемпионом мира Ботвинником.

Спортивные итоги олимпиады уже хорошо известны читателям «Зари Востока». В решающем матче наши гроссмейстеры дали аргентинцам лишь 1/2 очка. После последнего тура сборная СССР оторвалась от своих противников на шесть очков, и газеты остроумно заметили, что советские шахматисты могут в последнем туре вообще не участвовать. Но они, конечно, участвовали. Пришло очень много зрителей, чтобы посмотреть на встречу СССР — Голландия, которая, как известно, закончилась победой советских шахматистов со счетом 3,5—1/2 очка.

Наши гроссмейстеры добились новой, крупной, убедительной победы. Вся мировая шахматная печать должна была снова признать, что советская шахматная школа — самая передовая в мире. Газеты писали, что советские шахматисты являются экстра-классом в шахматном мире. Блестяще сыграл наш основной состав — Ботвинник, Смыслов, Бронштейн, Керес. Эти четыре шахматных короля не проиграли ни одной партии! Ботвинник на первой доске добился лучшего индивидуального результата. Легко и изящно побеждал своих противников Смыслов и Бронштейн, а что касается Кереса, то в Голландии говорили, что он вообще «страшный человек». Из 14 партий он с одним только шведом Нилсоном сыгралничью. Активный счет был также у Котова и Геллера.

Благодаря этой блестящей победе Кубок командного чемпиона мира возвратился, как и следовало ожидать, снова в Москву. На закрытии олимпиады наши гроссмейстеры получили призы. Кроме Кубка чемпиона мира, советской команде вручен медаль голландской королевы, золотые медали и ряд других призов.

Наши шахматисты еще раз продемонстрировали перед всем миром блестящие достижения советской шахматной школы.

Государственный драматический театр имени А. С. Грибоедова

20 и 21 октября К. Симонов ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЛЮБВИ

22 октября Ю. Яновский ДОЧЬ ПРОКУРОРА

Начало дней: спектакль в 12 час., вечера — в 8 час.

ТБИЛИССКИЙ ГОСИРК С 20 октября и ежедневно ВТОРОЙ ЦИКЛ

выступлений заслуженного артиста РСФСР Юрия ДУРОВА

Обновленная программа. Большое цирковое представление в трех отделениях с участием ведущих мастеров советского цирка.

воскресенье 21 октября два дневных детских представления. Начало вечера: представления в 8 ч., 30 м., дневных — в 12 ч. и в 3 ч.

Предварительная продажа билетов в кассах ГОСИРКА.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

Для вновь организуемых автомобильных и дорожных хозяйств в районах освоения целинных и залежных земель в РСФСР и Казахской ССР

ТРЕБУЮТСЯ на руководящую и инженерно-техническую работу:

инженеры и техники-механики, инженеры и техники-дорожники, дорожные мастера, а также квалифицированные рабочие: шоферы, трактористы, бульдозеристы, скреперисты, экскаваторщики, мотористы, грейдеристы, плотники, каменщики, бетонщики, арматурщики, автолесари, дорожные ремонтники и другие рабочие.

Работникам, переизбранным в районы освоения целинных и залежных земель, выплачивается единовременное пособие в размере трехмесячного оклада, расходы по переезде, согласно статье 82 КЗОТ и предоставляется жилищная субсидия по месту новой работы.

С предложениями обращаться по адресам: отдел кадров Министерства автомобильного транспорта и шоссеовых дорог Грузинской ССР г. Тбилиси, ул. Марджанишвили, 6 (тел. 3-58-87, 3-57-50), отдел кадров Ушодора Грузинской ССР, г. Тбилиси, ул. Мачабели, 8 (тел. 3-53-04).

Гроссмейстер С. ФЛОР.

НОВОСТИ



Московская команда «Динамо» — чемпион Советского Союза по футболу 1954 года. Слева направо — В. Ильин, Б. Кузнецов, А. Мамедов, А. Волыгин, В. Рыжкин, В. Шаров, А. Родионов, Е. Байков, С. Сальников, Л. Яшин, К. Крижевский.

Товарищеский матч шахматистов СССР и Чехословакии

Товарищеский матч по шахматам между женскими командами СССР — Чехословакия подошел к концу. В пятом туре к перерыву закончились только две партии: Хитилова на 14 ходу просмотрела фигуру и сдала партию Зворыкиной, которая, таким образом, имеет после пяти туров пять очков. Партия Грушкова — Бельска — Игнатьева окончилась ничью.

Остальные партии были отложены. 15 октября состоялось доигрывание неоконченных партий. Без игры сдались Суха — Игнатьева и Ракошикова — Руденко. Войцек выиграла у Эретовой. Партия Эретова — Быкова окончилась ничью.

Лопушина на 76 ходу выиграла партию у Рубцовой. Эга — первая победа, одержанная в матче чехословацкой шахматистки, была тепло встречена зрителями. Вторую победу чехословацкой команде принесла Суха, выигравшая у Войцек. Таким образом в пятом туре три очка набрала команда Чехословакия и столько же — команда СССР.

После пяти туров команда СССР имеет 24 очка, команда Чехословакия — 6 очков. (ТАСС).

VII традиционная спартакиада республик Закавказья

В Ереване, на Республиканском стадионе в торжественной обстановке состоялось открытие VII традиционной спартакиады республик Закавказья. После парада, в котором приняло участие около 700 спортсменов, флаг спартакиады подняли Н. Думбадзе, О. Канделак (Грузия), Г. Шагиян и А. Азарян (Армения), И. Далашев, Г. Касумова (Азербайджан).

В первый день спартакиады состоялось соревнования легкоатлетов, встречи по футболу, баскетболу, состязания по современному пятиборью.

В беге на 100 метров среди мужчин первым финишировал Антадзе (Грузия), на втором месте — Гегешидзе (Грузия), на третьем — Кошкин (Армения). Среди женщин на эту дистанцию лучший результат у Сувериевой (Грузия). На втором месте — Воскани (Армения), на третьем — Коладзе (Грузия).

По прыжкам в длину победу среди мужчин одержал Мадатов (Азербайджан). На второе место вышел Цинхадур (Грузия). В беге на 5.000 метров первенствовал представитель Азербайджана Мешчерков. Молодая спортсменка Сесалазе (Грузия) заняла первое место в толкании ядра. Ее результат — 12 метров 84 сантиметра.

Зам. редактора Г. СЕМЕНОВ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ: Театр имени Ш. Руставели — «Путь гражданина» (в 8 ч. веч.); театр имени А. Грибоедова — «История одной любви» (в 8 ч. веч.); армянский театр «Вагиф» (в 8 ч. веч.); грузинский ТЮЗ — «Красная шапочка» (в 3 ч. веч., нов. сб. № 3); русский ТЮЗ — «Василиса Прекрасная» (в 10 ч. утра); театр музыкального имени В. Абидзе — «Аршин мал-алан» (в 8 ч. веч.).

СЕГОДНЯ НА ЭКРАНАХ: В кинотеатрах: имени Руставели, «Октябрь», «Амририя», «Спартак», «Тбилиси», «Исани» (в зини. театре), имени 26 комиссаров, в клубах: имени Палеянова и имени Воронцова — «Бродяжка» (2-я серия); «Колхида» (в зини и лети, театр); в парке имени Кирова и в саду Коммунаров — «Бродяжка» (1-я серия); «Исани» (в лети, театре) — «Атласат эрдест»; имени 26 комиссаров (в лети, театре) — «Нет мира под оливками»; «Диавол» (в лети и зини, театры); «Колхозник» (в лети, театре); «Ураган»; «Комсомолец» (в зини, театре), в парке имени Горького — «Два брата земля».

Гр. ГЕВОРКОВ Григорий Ваганович, проживающий по ул. Девташвили, 27, возбудил дело о разводе с гр. ГЕВОРКОВОЙ Вардануш Анастасовной, проживающей там же. Дело подложено рассмотрению в суде 3-го участка Калининского района гор. Тбилиси.

Гр. ПРОЦЕНКО Павел Никитич, проживающий по Криворудской ул., 70, возбудил дело о разводе с гр. ПРОЦЕНКОЕй Прасковей Давыдовной, проживающей там же. Дело подложено рассмотрению в суде 3-го участка Орджоникидзевского района гор. Тбилиси.